



■ Opavský primátor Jan Mrázek, který se 10. září dožije šedesátky, dekoruje vítěze soutěže Za zlatým delfínem v řecké Preveze. Soutěž se uskutečnila v rámci spolupráce Opavy a Ratiboře. Bližší informace na str. 3. FOTO: Archiv

## Děti putovaly za zlatým delfínem

OPAVA, PREVEZA (mak). Neobvyklou a atraktivní formu vzdělávání spojenou s letní rekreací si letos mohlo vyzkoušet několik desítek dětí z Opavy a družební Ratiboře. Od 1. června do poloviny července totiž v Amvrakijském zálivu (Recko) v městečku Preveza proběhlo 2. mezinárodní setkání mladých ekologů, historiků a geografů. Akce, kterou pořádá nezisková organizace Natura a zastřešují magistráty Opavy a Ratiboře, se ve třech turnusech zúčastnilo 37 českých a 48 polských dětí. Děti z Opavy však jezdí do Prevezy již delší dobu.

Marcela Kubačková z agentury Natura říká: „Od roku 1988 se organizují v oblasti Amvrakijského zálivu u města Prevezy ekologicky zaměřené expedice pro žáky úspěšné v různých olympiádách a dalších akcích. Od té doby se spolupráce úspěšně rozvíjí dodnes. Letos podruhé se pořádá setkání mezinárodní s polskými dětmi.“

Nejde jen o klasický plážový pobyt, ale o netradiční formu vzdělávání v přírodě

v oboru geografie, dějepisu, ekologie, přírodopisu, cizích jazyků a dalších předmětů. „Je tam pro děti daleko více impulzů. V praxi vidí to, co se učí. Kterému dítěti se poštěstí vidět záliv, v němž bojovalo loďstvo Marka Antonia a královny Kleopatry?“ říká Juraj Svoboda ze ZŠ Mírová, která se projektu účastní zatím se ZŠ Praskova a gymnáziem Krnovská. Jednotliví linií pobytu je hra s názvem Putování za zlatým delfínem, které se děti účastní a prověřují si v ní získané znalosti.

Hosty pobytu byla již řada zajímavých osobností. Výtvarnou výchovu zde například učil Miloš Kačferek, v minulosti tam o využívání sluneční energie přednášel a také prováděl praktické experimenty dnešní primátor Jan Mrázek, který se zde objevil i letos.

Expedice českých dětí se již staly součástí historie Prevezy. Ze všech nálezů, které expedice v místě učinily, založila Natura ve městě dokonce přírodovědné muzeum.